



合肥市包河区首个家庭医生工作室开张

在家门口散着步,就能有大医院的医生免费帮市民看病,看病的情况将自动计入大数据,驻点医生给予有针对性的治疗及指导,用“智慧+”的手段一站式解决居民看病问题。日前,合肥市包河区首个家庭医生工作室在常青街道竹西社区新时代文明实践站正式开张,13家医疗机构和十多个服务项目携手现代化智能设备为居民的健康保驾护航。

□ 刘翔凌 谢金花 记者 沈娟娟

居民健康需求,十余个项目一站式“配齐”

在合肥市常青街道竹西社区家庭医生工作室,来自知名医院的专家现场坐诊,免费为市民看病,而在工作室的墙上,张贴着13家医疗机构坐诊专家的信息、擅长领域、排班表等,市民一进门就可以清晰地找到相关专家。

竹西社区家庭医生工作室是包河区首个家庭医生工作室,位于竹西社区“两应”党群服务中心一楼健康促进与教育实践基地。

“在这里,居民可以检测血压、血糖、尿酸、总胆固醇、甘油三酯、高低密度蛋白等。”竹西社区相关负责人说,工作室打造“智慧医疗”软硬设备为一体的综合医疗服务平台,通过智慧健康一体机、眼部按摩器、颈肩柔按摩器、头部按摩器、居民智慧健康慢病管理系统、居民智慧健康监控中心系统等十余个项目,将居民的健康需求一站式“配齐”。

同时,居民在工作室的体检信息都会形成报告,一人一档,全部录入系统,形成居民专属的健康档案,驻点医生将会结合健康档案对居民进行一对一的指导,满足他们“定制化”的健康需求。

13家医疗机构专家免费为居民服务

在家庭医生工作室里,不光有全套的综合医疗服务平台,更有强大的医疗团队。记者了解到,安徽省立医院感染病医院党支部、安徽中医药大学第一附属医院党支部等13家党建联盟单位已正式签约入驻竹西社区家庭医生工作室,每天都有不同的专家来工作室坐诊,免费为居民看病。

“除了日常的坐诊外,专家通过讲座等形式,向居民普及更全面的健康知识。”上述负责人介绍,家庭医生工作室可以将基本公共卫生服务项目向居民小区延伸,有利于缓解医疗卫生机构就诊压力,让群众在家门口就能享受到综合、连续、经济、便捷的医疗服务,在一定程度上解决群众“看病难、看病贵”的问题,“如果检查发现问题,居民可以第一时间通过绿色通道去医疗机构就诊。”

鸡鸣村开展“人民防空”知识宣传教育活动

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 为进一步加强社区国防教育、普及人防知识,提高人防工作水平和居民防空防灾技能、应对突发事件的自救互救能力,9月18日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村在惠民小区雷锋广场开展了“人民防空”进社区知识宣传教育活动。

整个活动以“人防知识宣传”为主要内容,通过悬挂横幅、发放防灾手册、设置人防知识展板等多种形式向居民展示防灾减灾、公共安全和人防知识的内容。工作人员向居民集中讲解了防空防灾知识,通过向居民宣传什么是空袭、人民防空、战争与自然灾害、防空警报有哪些、怎样做好有效

的防护工作,加深了居民对人防工作的了解,进一步普及了防灾减灾和人防知识,提高了大家的公共安全意识 and 应对突发事件的能力,营造了人人参与人防建设的的良好氛围。

现场居民纷纷表示:“没有强大的国防,就没有强大的国家,也没有人民群众的幸福生活。人防民防宣传普及的知识实用性很强,我们非常欢迎,希望平时多举办类似的宣传活动。”

此次人防宣传教育活动的开展不仅提醒大家要牢记历史、勿忘国耻,还有效增强了居民对防空工作的了解,进一步普及了人防知识,提高了广大居民的公共安全意识 and 应对突发事件的自救能力。

创建文明城市,做文明养犬人

星报讯(张丽萍 贺云龙 记者 沈娟娟) 9月18日下午,由合肥市骆岗街道综治维稳办、骆岗派出所主办,联合包河苑社区妇联、计生协、社会组织联合会、团总支、关工委联合佰家伴养老服务中心开展“创建文明城市,做文明养犬人”宣传教育活动。

活动中,通过在小区广场悬挂横幅和在大屏上翻滚播放文明养犬宣传片的形式,用以提醒养犬人士随时注意文明养犬。派出所还邀请安萌宠物医院管理人员到现场给居民群众办理养犬登记。

党员志愿者们现场派发文明养犬宣传手册,一方面普及养犬知识,另一方面积极引导社区居民从自身做起,教育大家要爱护环境,文明养犬。文明养犬劝导员也在现场劝导居民办理养犬证,定期为狗狗打预防针,出门遛狗要拴绳,带狗铲等工具随时清理狗狗粪便等。

通过此次活动,提高了居民文明素质,引导居民文明养犬,为全国文明城市创建提质、创造“城市文明”发挥了积极作用。也增强了居民文明养犬、科学养犬意识和能力,共同营造安定有序、文明和谐的和美社区环境。

黄镇村开展电动自行车上牌宣传活动

星报讯(丁杨 记者 沈娟娟) 为进一步提高辖区居民对电动车集中登记上牌工作的知晓率和支持度,规范电动车文明出行秩序,9月18日下午,合肥市淝河镇黄镇村安全办、新时代文明实践站组织志愿者开展电动自行车登记上牌宣传活动。

志愿者在科技楼小区门口,通过摆放宣传展板、发放《合肥市电动自行车集中免费登记上牌指南》、现场讲解等形式,详细地为辖区居民解答了关于电动车上牌中存在的一些疑问、电动自行车

集中登记上牌业务的流程等。

同时,志愿者们还向辖区居民倡导驾驶电动车戴好安全头盔,不打伞、不加篷,让居民了解电动车无牌上路及加装遮阳篷等行为是属于违法的,切实提升了全民安全出行意识。

通过此次宣传活动,让广大居民了解了电动车上牌的相关程序和政策规定,提高了居民对电动自行车上牌重要性和必要性的认识,受到了居民的一致称赞。

长丰(双凤)经开区:健康扶贫照亮贫困户小康路

星报讯(朱松国 记者 赵汗青) “有了医保好政策,咱看病不愁了!”73岁的李家旅是双凤经开区大陆社区贫困户,今年2月以来,他因食道癌等疾病先后3次住院,医疗费用前后共计8万多,基本医保、大病保险、医疗救助等政策综合发力,最后的报销比例达到了96%,大大减轻了看病负担。让李家旅老人受益的,正是健康扶贫项目,有力地帮助困难群众托起了健康保障的底线。

因病致贫、因病返贫,很大程度是由于看不起

大病。双凤经开区医保中心工作人员介绍,用活用好用好医保扶贫政策“工具箱”,双凤经开区建立以基本医疗保障为主体、大病保险为延伸、医疗救助为托底的综合医疗保障体系,将全区建档立卡贫困户、低保户、特困人员、孤儿全部资助参加居民医疗保险。不仅让他们看得起病,也要方便报销,困难群众在长丰县内12家医院住院治疗可以享受“一站式”即时联网结算,个人负担的医疗费用比例不超过10%。

大国点名,一个都不能少

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) “尊敬的居民朋友们,第七次全国人口普查摸底工作已经正式启动了。大国点名,没你不行……”为了提高第七次全国人口普查的知晓率,提升普查对象配合度,取得群众的支持和配合,近日,合肥市蜀山区三里庵街道西园新村里出现了一支身着红色马甲的志愿服务队,他们带着小喇叭走街串巷,呼吁辖区居民如实申报普查内容和信息数据,积极配合普查员做好第七次全国人口普查工作。

“小区居民听到我喊喇叭后,就知道人口普

查工作开始了,主动配合填报。”辖区65岁的党员志愿者倪莉笑着说。人口普查工作关系到国家人口、教育、就业、养老、医疗、社会福利等政策的制定和完善,对于提高居民的生活水平具有重要作用。竹荫里社区现有4862户居民,常住人口约1.4万余人,户籍人口1.7万余人,按照相关要求,现社区共配备49名普查员。社区通过电子屏、小喇叭、张贴海报、拉横幅、微信群等多种形式同时发力,营造人人了解人口普查、支持人口普查、配合人口普查的良好氛围,为全国人口普查的顺利开展奠定了良好的基础。

西园街道开展特扶对象集体观影活动

星报讯(王鹏 桂琰 记者 马冰璐) 关爱计划生育特殊家庭,落实计划生育利益导向机制,促进家庭幸福,帮助计划生育特别扶助对象一直是西园街道计生协的重点工作。9月16日,合肥市西园街道计生协、街道社工中心联合光明社区组织辖区特扶对象参加“阳光四季”项目之秋季观影活动。

在工作人员的陪同下,29名特殊家庭人员带着兴奋而激动的心情观看了电影《八佰》,影片通过镜头展现了中国国民革命军第三战区88师524团的一个加强营,固守苏州河畔的四行仓库阻击日军的故事。

“阳光四季”项目是2014年西园街道成立的计划生育关爱特殊家庭的特色创新项目,结合“春、夏、秋、冬”四季开展大型关爱活动。为了给服务对象更加专业的服务,西园街道购买专业社工服务来完成工作,为了细化工作,通过“一名专职社工+一名卫计科工作人员+一名计生专干”的模式成立了社区帮扶小组。对需要帮扶的个案制定个性帮扶计划,解决实际问题。

特扶家庭大都遭遇了心理创伤,社会事务部利用政策关怀、社工利用专业知识,通过上门访视为他们提供一对一服务,帮助他们打开心结、走出生活的阴霾、迎接美好的生活。此次活动又一次让计划生育特殊家庭走出家门,使他们开阔了眼界,收获了好心情。